

狄恩學院提供大器晚成的莘莘學子一個另類學習機會

提供單位: 駐波士頓文化組

資料來源: 摘譯自波士頓地球報 12/7/08

高等教育一向被視為精英教育，但在麻州的狄恩學院卻逆向操作專門提供成績「掉車尾」的學子一個“再試試看”的學習機會。在這標榜為學習安全網的兩年制學院，校長寶拉如妮女士強調：「我們一向開誠布公的和學生溝通」。近來政壇和學界一片提升大學生畢業率的討論聲浪中，學生人數僅 1,100 名而且大部分高中成績為「掉車尾」的狄恩學院，透過小班教學和緊密的課後輔導，每年有百分之九十的畢業生順利插班到四年制大學可謂是個中奇葩。該校招生簡章直接點出：不是每一個高中畢業生都能順利上四年制大學，狄恩學院針對這些學生提供量身定作的學習機會，讓他們對學習重新燃起希望。

負責招生工作的副校長傑蘭恩德克指出：「我們提供的學習機會是在大學校無法做到的，學生不能躲在教室最後一排混過去。」狄恩學院學生強凱爾堤從未想像到高中成績「掉車尾」的自己可以念大學，高中畢業後做了兩年建築工，他決定再試試看：「在狄恩過去就是過去了，一切重新來過。」民威高中輔導老師珍妮佛李斯認為狄恩學院“不以過去成敗論英雄”的理念讓有潛力但大器晚成的學生有一個機會。

狄恩學院有各種輔導課程，教授和輔導老師一起幫助學生找到學習方向。學務長溫蒂亞德爾指出：「我們試著找到每個學生的優點，百分之九十的學生比高中都進步許多。」這種個案式的學習當然不便宜，狄恩學院每年學費直逼四萬大關，被少數學界人士冠上「富豪學院」的帽子，雖然有百分之三十八的學生沒有經濟壓力，但該校還是強調他們提供學生高達一年 12,000 美元助學方案。相較於其他公立社區學院，狄恩學院的學生享有優美的校園學習環境、低輟學率和高升學率讓不算低

廉的學費成為一個有高報酬率的投資。

狄恩學院成立於 1965 年，原來設立時只是一所高中，以培養學生升大學為目標，現在該校目標仍然未變，其招生標準約為高中 GPA2.3, SAT 數學及閱讀 800 到 1000 分左右，而對約分之二十有學習障礙的學生，學校有專設一年的特殊一對一閱讀、寫作和數學課程。近年來類似狄恩學院的私立兩年制學院面對強大升格大學的壓力，雖然狄恩學院也開始招收四年制學士學位學生，百分之八十的學生還是選擇兩年制課程。大一新生李台原，一位由邁阿密來的足球隊員，說得好：「在狄恩，安啦！每個人都知道你是誰，有事找老師，他們一定抽出時間給你。」就是這樣，大器晚成的故事在狄恩學院繼續編織著。

